
A.S : 2018 -2019 Mathématiques  

Devoir de contrôle N1 

Prof : S.latrach  

Niveau : 1
ière

 �૚  
Durée : 45 minutes  

Exercice 1(6points) 

1) Calculer : ܣ = ሺ−భమ ሻయ×ሺ−଼ሻቀభయቁ×ሺ−ଷሻ ܤ       ;  = ሺఱమሻ−మ×ሺమఱሻሺ5ሻ−భ ܥ             ;  = ሺ−ଷሻయ×ሺ−భయሻఱభ9×ሺ−ଶሻ   

2) Mettre  les nombres  suivants   sous la  forme  ࢇ × ૚૙� où  ࢇ ∈ � et 

n∈ ܣ .ࢆ = Ͳ,ͳʹ5 × ͳͲ−ଷ   ;     ܤ = ͳ,͵ʹ͵ × ͳͲଷ       ; ܥ = ͳͳ,ͳ͵ × ͳͲ 

      ͵ሻ Soient , ܺ = యఱలమ − ଵଷ       et  ܻ = మయభయ − ଵଶ 

a) Calculer X  et Y. 

b) Calculer X+Y  

 Exercice 2(6points) 

1) Ecrire  sans radicaux  aux dénominateurs  les  nombres :  ܣ = √ଶଵ−√ଷ  et ܤ = ଷ√ଶ  

2) On pose :  ܧ = √͵ − ʹ     et  ܨ = √͵ + ʹ      

a) Calculer  ܧ ×    ܨ

b) Calculer  ܧଶ଴ଵ଼ ×   ଶ଴ଵଽܨ

3) on pose : ܽ = ͳͲ − ͵√ͳͳ      et  ܾ = ͳͲ + ͵√ͳͳ 

a) Montƌeƌ  Ƌue a  est  l’inveƌse   de b. 

b) En déduire  que  10> ͵√ͳͳ . 

 

 

 

 

 



Exercice 3(8points) 

Dans la figure  ci-dessous   BC=CD    et   (AB) //(DC) 

 

 

1) Calculer    ܦ̂ܥܤ .Justifier   

2) Calculer    ܥ̂ܤܣ .Justifier   

3) Calculer    �ܦ̂ܤ .Justifier   

4) Calculer    �ܥ̂ܦ .Justifier    

5) Calculer    �ܥ̂ܤ .Justifier    

 


